ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение городского округа Тольятти «Лицей № 67»

Выпуск № 17 май 2023 года



Уважаемые учащиеся, родители, коллеги!

Поздравляю всех с 78 годовщиной Великой Победы!

78 лет назад был разгромлен нацизм. Всему миру благодаря нашей стране была возвращена Победа.

Эта война сделала нас сильной нацией. Каждый день, каждый час, каждую минуту люди принимали решения: на полях сражений и в тылу. И эту особую ответственность за судьбу страны наши ветераны пронесли через всю свою жизнь.

Мы отдаём дань бесконечного признания великому подвигу советского народа, людям разных национальностей, стоявшим плечом к плечу на фронте и в тылу. Время не властно перед их мужеством, единством, достоинством и поистине стальной силой духа. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но память о Великой Победе нашего народа останется в наших сердцах.

Низкий поклон и бесконечная благодарность победителям, уважаемым ветеранам и труженикам тыла!

И сегодня потомки великих воинов продолжают ратный подвиг своих отцов и дедов, сражаются с фашизмом. И мы верим, что обязательно победим!

Желаю вам мира и добра, крепкого здоровья, веры в светлое будущее!

С Днём Великой Победы!

Директор лицея Константин Александрович Колосов

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



Без срока давности

Лодейное поле

Моя бабушка - мастер спорта по юношескому туризму, за свою жизнь она объездила большую часть России. Однажды, когда я с сестрой гостила у неё, она решила рассказать нам о городе, который пережил войну и до сих пор хранит в себе следы от военных действий. Когда бабушке было двадцать девять лет, она с коллегами решила отправиться в поход на Лодейное поле. В библиотеке они нашли информацию, что Лодейное поле и весь Лодейнопольский район был подвержен нападению фашистской армии и оккупирован, из-за чего погибло много гражданских жителей. Прочитанное подпитало интерес к этому месту, и уже вскоре группа отправилась в путь по заранее проложенному маршруту.

Дорога на поезде заняла половину дня. Когда женщины оказались в Лодейнопольском районе, то были очень поражены. К тому моменту город ещё не отстроили и вокруг были разрушенные дома, обломки памятников. Пришлось останавливаться на ночлег в соседней деревне. На следующий день туристы достигли своей цели: дошли до Лодейного поля. «Многие расплакались на месте, увидев вырытые окопы и торчащие из земли, еле заметные части военного снаряжения», - с грустью рассказывала бабушка.

Некоторые жители деревни, в которой остановилась группа, были выжившими детьми военных лет или их внуками. Одна свидетельница тех событий поделилась душераздирающей историей, как все было на самом деле:

- Все произошло очень неожиданно. По городу разъезжали машины, из которых люди кричали о начале эвакуации. Моего старшего брата и отца по особой срочности забрали на фронт, а нас с мамой отправили в лагерь для беженцев. Страшно было даже подумать, что происходит с родными, ведь каждый взрыв, каждая выпущенная пуля доносились до уха. Позже оккупированную часть Лодейнопольского района все-таки захватили, нас отправи-<mark>ли в концлагерь.</mark> Кроме молитвы, мы с мамой ничего не произносили вслух.

Меня били и наказывали за каждый проступок, я м<mark>огла</mark> не есть целый день, но самым страшным наказанием для детей были два дня изнурительных работ. О наказаниях для взрослых мне никто не рассказывал. На моих глазах умирали знакомые и ровесники. Точно не скажу, сколько я там пробыла, но однажды послышались звуки выстрелов - нас освобо-

В город мы не вернулись: от него ничего не осталось. Нас эвакуировали в Карелию, и оставалось лишь сидеть в ожидании и слушать рассказы нашего односельчанина, которого направили туда в госпиталь.

После "Свирской победы" мы узнали, что отец и брат погибли в битве, защищая родину».

Тут у женщины выступили слезы и она достала платок, чтобы вытереть глаза и продолжить рассказ.

– После долгих месяцев скорби моя мама смогла восстановиться на заводе, нам пришлось переучиваться жить заново. Только благодаря маме, храни ее Господь, я жива.

Поход прошёл удачно. Женщины и не думали, что выйдут из Лодейнопольского района уже другими людьми. Моя бабушка навсегда запомнила эту картину разрушенного города и мертвого поля.

Гуршина Мария, 7-Б

Отгремели давно залпы наших орудий, А в воронке от бомбы трава-мурава... Но войну не забыли суровые люди И смеются сквозь слезы, Ведь память жива! Они помнят походы и дальние страны, И простые, от сердца, народа слова. Помнят лица друзей, уходивших так рано.

Их слова и улыбки – Ведь память жива! Они помнят весну 45-го года... Закружилась от счастья тогда голова! Не узнали её те, что гибли в походах, Но всё помнят друзья их,

Ведь память жива! Эта память с корнями уходит всё глубже, И шумит на ветвях, зеленея, листва... Её времени бег никогда не заглушит! Ведь душа молода, Пока память жива!

3. Чеботарёва

Глядят на нас фронтовики

Прошла война, ушла за поворот. В чехлах стоят гвардейские знамена. И жизнь, и время движутся вперед, Отстали только двадцать миллионов. Остались в поле брани навсегда, Легли живой дорогою Победы. За нас легли, затем, чтоб никогда

Нам этой боли в жизни не изведать. И память нам покоя не дает, И совесть нас с тобой частенько гложет, И тридцать лет, и триста лет пройдет, Никто у нас войны забыть не сможет! А тех, кто жив, кто чудом уцелел,

Но даже чуду, чуду есть предел – Все реже их на улице встречаем. Сквозь шторм свинца, сквозь ураган огня, Сквозь смерть саму прошли, не зная брода.

Сегодня мы, как чудо изучаем,

Весь мир не может до сих пор понять, -Как их хватило на четыре года! Глядят на нас исчезнувшие роты, Глядят на нас ушедшие полки, Глядят на нас с надеждой и заботой: Ну как мы тут, и что у нас за жизнь, Куда идем семьею многоликой, Готовы ль так же Родине служить, Достойны ли истории великой?

М. Ножкин

епортаж с мероприятия...

День Победы – самый важный и трогательный праздник в нашей стране. В этот день мы вспо-Великой Отечественной войне. Мы смотрим фильмы, читаем книги, стихи, поем песни о светлом празднике со «слезами на глазах».

Именно поэтому таким важным представляется мероприятие, которое впервые было проведено в нашем лицее в этом учебном году. «Битва хоров» - состязание между классами, каждый из которых исполнял одну из песен, посвященных великой Победе. Песни для перед выступления были самыми разными: и лирическими, и

маршевыми, и грустными, радостнотрогательными, но каждая тельные из них утверждала вели- наших мальчиков чие нашей победы. Так и важно, что ребята учат и с страдания на лиудовольствием поют такие песни.

Состязание проходило два дня между разными

параллелями. Актовый зал был заполнен до отказа. Ребята в парадной форме, георгиевскими лентами по очереди выходили на сцену и исполняли свою песню.

А после объявления результатов весь зал дружно пел «День Победы», и каждый присутствующий чувствовал ту самую связь

поколений, которая так важна для нас сегодня. И, может быть, не так важно, кто победил в этом состязании, потому что на самом деле победили все участники.

Хочется высказать благодарность тем, кто придумал



организовал это мероприятие: директору лицея Колосову К.A., заместителю директора Барыниной Ю.С.

Особая благодарность от всех участников - учителю музыки Биктимировой

Ф.И., которая репетировала с каждым классом, переживала за всех и помогала всем! Очень хочется, чтобы проведение «Битвы хоров» стало еще одной доброй традицией нашего лицея!

Рожкова Маргарита, 9 -В

неурочная жизнь нашего лицея бурлит. Каждый может найти себе занятие по душе. Для любителей спорта в этом году проходили соревнования по лёгкой атлетике, настольному теннису. Для творческих личностей есть возможность выразить себя, принимая участие в музыкальных конкурсах и постановке школьных спектаклей, а в школьной газете - можно покрасоваться перед друзьями публикацией своих литературных произведений. Для тех, кто считает себя умнее других – прямая дорога в ЧГК. Это – Что ? Где? Когда? Но сегодня я хочу рассказать о нашем последнем мероприятии, которое понравилось мне больше других, потому что это было классно. «Битва хоров». В преддверии праздника Великой победы среди учеников 4-7 классов был организован музыкальный конкурс по исполнению патриотических песен. В случайном порядке было выбрано 16 песен.

Нашему классу досталась музыкальная композиция «О той весне».

Мы репетировали практически каждый день, стараминаем, какой ценой была завоевана победа в лись все. Даже мальчики выучили слова песни и были уверены, что главное - петь громко.

> В день конкурса ажиотаж на репетицию в актовом зале был огромен, увы, взять штурмом его не удалось. Политический гений нашего классного руководителя Тамары Алексеевны и мои дипломатические способности обеспечили захват спортзала школы для проведе-

репетиции выступлением. Думаю, это обеспечило нам победу. Оглушигопоса неподдельные



цах девочек нашего класса впечатлили членов жюри. Победа была за нами!!! Труды Флёры Ирековны и Тамары Алексеевны не были напрасными. Подготовка к конкурсу и участие в нем позволили нам по-иному увидеть своих одноклассников, нас сплотило желание победить, и это самое главное! Спасибо организаторам конкурса за интересное мероприятие! Битвы на спортивном, музыкальном и интеллектуальном ринге это здорово.

Гвоздева Софья, 6-Б

«Битва хоров» – это очень ценный опыт для нашего класса. Подготовка заняла много времени и потребовала больших усилий, но результат получился просто великолепный! Большое спасибо нужно сказать нашей учительнице музыки Флере Ирековне, мы репетировали каждый урок. Большая молодец наша классная руководительница Валентина Геннадьевна! Она пела вместе с нами, вдохновляла и воодушевляла нас. В день конкурса мы очень переживали. Было очень страшно выступать перед таким количеством людей. Когда мы закончили петь, было много аплодисментов, нам было приятно, что наши старания не прошли даром и у нас получилось! Участие в «Битве хоров» сплотило нас! Вместе мы смогли занять 1 место!!! Хочу сказать большое спасибо организаторам конкурса, потому что мероприятие получилось интересным!

Коваль Полина, 5-Г

не очень понравилось это мероприятие, потому что оно получилось искренним и красивым. Наш класс очень долго готовился, исполняли мы песню «Майский вальс». Мы продумали каждую мелочь, договорились, что девочки будут с косичками и белыми ленточками в них, все прикрепят георгиевские ленточки. На конкурсе мы с интересом слушали, как поют другие классы, сами выступали самыми последними и очень волновались. С нами вместе пела наша Валентина Геннадьевна. Когда объявляли результаты, мы все затаили дыхание. Нам так хотелось победить! И это нам удалось!

Нам вручили диплом, а в конце мероприятия все классы вместе пели «День Победы»! Это было трогатель-Мыльникова Алиса, 5-Г



«Вместе сможем больше»

Хочу поделиться впечатлениями от путешествия в Иркутск, на второй форум социальных инициатив подростков «Вместе сможем больше». Для того, чтобы попасть на это мероприятие, я два месяца участвовал в программе Тин-клуб Страны железных дорог. Данная поездка была для детей РЖДшников. Всего имелось 50 мест, но мне удалось попасть в число счастливчиков.



езде до Москвы, а от- второй форум социтуда летел на самоле- альных те до Иркутска. Промеи отлетом большой, и мы успели погулять, как и по вечерней, так и по ночной столице.

раз в Сибири, меня очень удивили деревянные дома в центре города с населением, как в Тольятти. Погода в те дни была шикарная, светило яркое си- на Байкал еще раз. бирское солнце, и было тепло. Но из-за сильной сухости воздуха, которой не ожидал, я обветрил губы

в первый же день. Однако это не испортило моего прекрасного настроения.

За четыре дня мы посетили такие достопримечательности: музей Декабристов, Иркутская ГЭС, музей-ледокол

«Ангара», Иркутская ДЖД, отдел РДДМ, ИРГУПС.

Ключевым меропри-Сначала я ехал на по- ятием поездки стал инициатив подростков «Вместе



жуток между приездом сможем больше», где я участвовал в проекте «Профориентационные отряды».

Конечно, хочется отдельно написать про Байкал. Это место просто завораживающее. Целый день мы катались по озеру на аэроподушке, останавлива-Так как я был первый лись в примечательных местах, бурили лунки и пили оттуда воду. Вернулись только под вечер.

Поездка была очень крутая, и я обязательно поеду

Михайлов П., 9-В



Полезно знать Безопасность на летних каникулах

Друзья! В этом учебном году наш выпуск последний. Во время летних каникул у вас будет много свободного времени. Вы сможете подолгу гулять на улице, купаться в водоемах, бегать в лес...

К сожалению, во время летних каникул значительно увеличивается количество несчастных случаев и различных заболеваний. Поэтому хотим в очередной раз напомнить вам главные правила.

Во время прогулки

- 1. Планируйте безопасный маршрут до места назначения. Выбирайте хорошо освещенные улицы и избегайте прохождения мимо пустынных участков земли, аллей и строительных площадок. Идите более длинным путем, если он безопасен.
- 2. Не щеголяйте дорогими украшениями или одеждой, сотовыми телефонами, крепче держите сумки.
- 3. Идите навстречу движению транспорта, если нет пешеходного тротуара, так вы сможете видеть приближающиеся машины.

При пользовании велосипедом

- 1. Пользуйтесь велосипедом, соответствующим вашему росту.
- 2. Не перевозите предметы, управлять велосипедом.
- 3. Нельзя ездить на велосипеде вдвоем, с неисправным тормозом.

На дороге

- 1. Пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам.
- 2. При движении в темное время суток пешеходам необходимо иметь при себе предметы со световозвращающими элементами.

- 3. Пешеходы должны пересекать проезжую часть по пешеходным переходам, в том числе по подземным и надземным.
- 4. В местах, где движение регулируется, пешеходы должны руководствоваться сигналами регулировщика или пешеходного светофора.

На воде

- 1. Не жевать жвачку во время нахождения в воде.
- 2. Для купания лучше выбирать места, где чистая вода, ровное песчаное дно, небольшая глубина, нет сильного течения и водоворотов, нет проезжающего по воде моторного транспорта.
- 3. Начинать купаться следует при температуре воздуха + 20-25°C, воды +17-19°C. Входить в воду надо осторожно, на неглубоком месте остановиться и окунуться с головой.
- 4. В воде можно находиться 10-15 минут. Ни в коем случае не доводить себя до озноба, это вредно для здоровья. От переохлаждения в воде появляются опасные для жизни судороги, сводит руки и ноги. В таком случае нужно плыть на спине.

Хороших летних каникул! Берегите себя и свое здоровье!!!

